

抽签在即,新版世俱杯前景如何?

新华社记者 肖世尧

11日,国际足联宣布2025首届新版俱乐部世界杯(以下简称“世俱杯”)抽签仪式将于下月举行。作为国际足联主席因凡蒂诺任内重大的改革之一,这项新生赛事很快将迎来倒计时200天。

筹备工作在推进,但关于新版世俱杯,足球界依然有不少问号。球员福祉、俱乐部分红、赞助商权益……尤其在欧洲足坛,世俱杯改革始终存在着不同声音。

不久前,因凡蒂诺专程来华,为新版世俱杯奔走,并宣布海信成为赛事首个全球合作伙伴。中国企业率先入局,无疑给压力中的国际足联注入一针强心剂。新版世俱杯也在欧洲以外赢得广泛支持。新赛事的关注度和影响力,正在带来新的发展契机。

争议与机遇,新版世俱杯究竟前景如何?

争议下的变革

从改革伊始,新版世俱杯始终处在争议之中。

过去,世俱杯每年由各大洲冠军俱乐部共7支球队参加。由于参赛队伍少且比赛悬念小,影响力有限。

2019年,国际足联宣布对世俱杯进行改制。受疫情等因素影响,改制方案几经易稿,最终在2022年底确定将世俱杯改为32支球队参赛,每四年举行一次。2023年底,国际足联宣布新版世俱杯将于2025年6月至7月在美国举行,计划将其打造为世界杯之外的另一旗舰赛事。

然而,即使是作为世界足坛管

理者的国际足联,想对密集的国际足球赛历做出调整也并非易事。今年10月中旬,国际职业足球运动员联合会(FIFPRO)欧洲分会和由30多个欧洲联赛组成的组织“欧洲足球联赛”,正式向欧盟委员会提起诉讼,反对举办新版世俱杯。

批评者认为,新增大型赛事给精英球员带来额外工作负担,增加了伤病风险。新版世俱杯可能引发的赛程、商业收益变动,也会损害欧洲联赛的利益。

欧洲足坛作为顶级球员和俱乐部聚集地,历来在俱乐部赛事中占主导地位,来自欧洲的对立声给这项新赛事增加了不确定性。时至今日,2025世俱杯电视转播方案仍悬而未决。

面对质疑,因凡蒂诺说:“全球所有顶级赛事中,国际足联组织的比赛只占总数的1%到2%,但国际足联一直在资助全世界211个会员协会发展。”

国际足联表示,新版世俱杯方案事先就与欧洲俱乐部协会等进行过协商,并征得包括欧足联主席塞弗林在内的国际足联理事会的一致同意,而且也不会增加球员负担,因为他们在赛程上用它代替了过去的联合会杯。“我们并不是在简单增加一项比赛,我们同时放弃了另一项赛事。”

目前相关法律诉讼尚无定论,各方博弈之中,国际足联亟待拿出更好的分配方案。国际足联也在日前表示,将由传奇教练、国际足联全球发展总监温格牵头与FIFPRO、俱乐部和联赛等相关方会谈,探讨如何保护球员福祉。

毕竟,唯有在商业开发和维护球员、俱乐部利益中找到平衡,确保新版世俱杯顺利开赛,才能如因凡蒂诺所言——在全世界范围内改变俱乐部足球格局。

变革中的机遇

抛开争议,对广大球迷而言,新版世俱杯将填补没有世界杯、欧冠赛季的国际足球大赛空白。

2025世俱杯上,皇马、曼城、拜仁等欧洲豪门以及南美劲旅河床、博卡青年、弗拉门戈将悉数登场,比赛观赏性较过去将有大幅提升。此外,梅西所在的迈阿密国际和拥有内马尔的利雅得新月也将参赛,这两位已进入职业生涯暮年的足坛巨星再次亮相国际大赛,注定会给新版世俱杯增添更多关注。

当然,国际足联改革世俱杯的用意不止于此。谈及初衷,因凡蒂诺说:“我们必须创建全球性赛事,而不仅仅是极少数国家(地区)的少数球员和俱乐部才能参与的比赛。世俱杯向世界各地的俱乐部敞开大门,展示他们的品牌,帮助他们的球员、球队变得更好。”

根据赛制,新版世俱杯参赛俱乐部为:欧洲12支,南美洲6支,亚洲、非洲、北中美及加勒比海地区各4支,大洋洲1支,再加上东道主球队。

在核心赛事资源几乎被欧洲足坛垄断的当下,新版世俱杯将给更多非欧洲俱乐部提供与世界顶级球队同场竞技的舞台。此外,国际足联还计划向非参赛俱乐部发放“团结奖金”,使得世俱杯能惠及更广泛的群体。国际足联表示,这些政策让世俱杯得到了欧洲以外俱乐部、

球员的普遍欢迎。

这场变革中,虽然中国俱乐部无缘首届新版世俱杯,但中国企业在商业赞助中率先“吃了螃蟹”。10月底,海信集团成为2025世俱杯首个全球官方合作伙伴。对此,海信董事长贾少谦表示,新版世俱杯是全球顶级俱乐部赛事。“我们希望通过赞助进一步增加海信品牌传播密度,也有利于企业全球化发展。”

随着中国经济快速崛起,越来越多中国品牌希望赞助顶级足球赛事,来拓展自身国际影响力。顶级赛事资源向来稀缺,新版世俱杯给品牌方提供了新的选择。因凡蒂诺表示:“我们与许多中国公司有着良好的合作历史。今天的中国公司不仅仅是中国的公司,更是全球化的公司,我们可以通过合作的方式共同促进足球运动发展。”

对于中国足球,因凡蒂诺还有更多期待。他祝愿未来中国俱乐部能参加世俱杯,也希望中国承办这一赛事。“中国是各项世界杯赛事潜在且重要的举办国,无论是未来的男足或女足世界杯、青年世界杯或世俱杯,都可以在中国举行。”新版世俱杯的创立,或许能给困境中的中国足球打开一扇国际交流的新窗户。

在因凡蒂诺的规划中,新版世俱杯承载着“让足球真正全球化”的愿景。无论是对中国,还是对世界,新版世俱杯对全球俱乐部赛事体系的重塑,都带来新的机遇。

虽然这注定不是一项让所有人都满意的赛事,但不可否认,足球运动必须在变革中求发展。而改革的最终成果,需要等待时间去检验。

(新华社北京11月12日电)

「北京」双奥与中华文化主题展览亮相雅典

新华社雅典11月11日电 “北京‘双奥’与中华文化”主题展览11日在希腊雅典市政府新文体中心拉开帷幕。本次展览通过图片、文字、实物和视频资料等多种表现形式,展现了奥林匹克文化与中华优秀传统文化相互交融的独特魅力。

本次展览由北京奥运城市发展促进会主办,由“北京奥运会和北京冬奥会开闭幕式”“北京奥运会和北京冬奥会形象景观”和“北京奥运会和北京冬奥会场馆设计”三个部分组成。展览创造性展示了北京奥运会和北京冬奥会在开闭幕式、形象景观、场馆设计中所蕴含的中华文化元素,包括中国古代四大发明、二十四节气等。

北京奥运城市发展促进会副会长兼秘书长付晓辉在视频致辞中表示,北京和雅典同为世界奥林匹克城市联盟的成员,肩负着传承奥林匹克精神、促进城市发展的共同责任。他希望以此为契机,加强奥运博物馆间的互动合作,推动北京、雅典奥运城市间的交流。

希腊奥委会主席卡拉洛希在视频发言中表示,这次展览借助奥运会这个平台,让中希两国之间的体育和文化交流更加紧密。

安徽首支女子职业篮球俱乐部“合肥文旅”将出征WCBA

新华社合肥11月11日电(记者周畅)11日,2024-2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)合肥文旅篮球俱乐部出征仪式举行。

据悉,合肥文旅篮球俱乐部由合肥文旅博览集团旗下合肥体育产业投资有限公司组建,于2024年9月通过中国篮协的注册,是安徽第一个女子职业篮球俱乐部。

曾任安徽江淮闪电篮球队主教练、安徽文一男篮主教练的刘久龙成为合肥文旅女篮的主帅。在他看来,合肥文旅女篮在WCBA中最有竞争力的是年龄,“我们球队的平均年龄是23岁”。刘久龙说,虽然所有队员到齐后的磨合时间并不长,但会做好每场比赛的准备,也希望在比赛中体现出拼搏精神。

合肥文旅女篮队员也在出征仪式上亮相,队长邢金博曾入选WC-

BA2024年全明星正赛阵容。“从训练和季前赛来看,队员之间、对教练技战术的理解,都正在磨合过程中。目前我们是以赛代练,作为非常年轻的队伍,我们充满干劲。”邢金博说。

合肥市体育局局长余勇表示,合肥文旅篮球俱乐部的成立,必将进一步助力合肥竞技体育、青少年体育的蓬勃发展,进一步满足广大合肥市民在家门口观看高水平体育赛事的热切需求,进一步助推合肥市体育事业高质量发展。

作为新加入WCBA的球队,合肥文旅女篮将在B组与其他八支球队展开32场较量。新赛季的首场比赛,合肥文旅女篮将于11月16日客场挑战黑龙江上东女篮,而合肥文旅女篮的首个主场比赛定于11月26日坐镇合肥体育中心体育馆迎战厦门环东女篮。

ATP年终总决赛:兹维列夫胜卢布列夫



11月11日,在意大利都灵进行的ATP年终总决赛小组赛中,德国选手兹维列夫2比0战胜俄罗斯选手卢布列夫。图为当日,卢布列夫在比赛中回球。(新华社发)

法以足球赛在即 法国拟派4000警力保安全

法国警方10日说,将部署4000名警察,协同1600名体育场工作人员,确保即将举行的法国与以色列足球赛及赛场内外安全。

法国总统府说,这场欧冠联赛将按计划于14日在巴黎法兰西体育场举行,总统埃马纽埃尔·马克龙将出席,以期“传递友爱和团结的信息”。

巴黎警察局长洛朗·努内兹告诉法国商业调频电视台,当前局势紧张,“这场比赛对我们来说风

险高”,政府“不会容忍”任何暴力行为。巴黎警方将在体育场周围部署2500名警察,在巴黎其他地区和公共交通上部署1500名警察。另外,体育场周围将设置反恐安全防线,加强安检措施,包括系统地搜身和行李搜查。

依据路透社说法,法国拥有欧洲最大的犹太人和穆斯林社区。随着巴以冲突升级,法国今年报告的所谓“反犹”事件激增。

(新华社微特稿)

相关链接

2025世俱杯下月抽签 首次由32队参赛

新华社日内瓦11月11日电 国际足联11日宣布,2025年国际足联俱乐部世界杯(以下简称“世俱杯”)抽签仪式将于当地时间12月5日在美国迈阿密举行。

2025年6月15日至7月13日,

首届由32支球队参赛的世俱杯将在美国的12座场馆举行,这是国际足联赛事体系改革的重大举措。国际足联希望将新版世俱杯打造成世界杯之外的另一旗舰赛事。

根据晋级规则,目前2025世俱

杯已产生31支参赛球队。皇家马德里、曼城、切尔西、拜仁慕尼黑等12家欧洲顶级俱乐部以及南美劲旅河床、博卡青年、弗拉门戈、帕尔梅拉斯等已确认参赛。沙特利雅得新月、日本浦和红钻、韩国蔚山现代、

阿联酋艾因4家俱乐部将代表亚洲出战。

11月30日,2024南美解放者杯决赛将在米内罗竞技和博塔弗戈之间举行,两支巴西俱乐部将争夺2025世俱杯最后一个参赛席位。

中国足协确定亚足联俱乐部赛事名额分配原则

新华社北京11月12日电 中国足球协会12日发布公告,宣布了协会在2025-2026赛季亚足联俱乐部赛事中拥有的参赛名额,并确立了这些名额的分配原则。

公告介绍,经亚足联确认,中国足协在2025-2026亚足联俱乐部赛事中将拥有2个亚冠精英联赛的直接参赛名额和1个亚冠精英联赛的非直接参赛名额(须参加附加赛),同时拥有1个亚冠二级联赛的直接

参赛名额。足协根据亚足联俱乐部参赛准入手册相关规定,并结合足协现有的职业联赛和杯赛体系,确定了参赛名额分配的具体顺序。

其中,2024中超联赛冠军为第一顺位,2024中国足协杯冠军为第二顺位,两队都将获得1个亚冠精英联赛的直接参赛名额;2024中超联赛亚军,为第三顺位,将获得1个亚冠精英联赛的非直接参赛名额;2024中超联赛季军为第四顺位,将

获得1个亚冠二级联赛的直接参赛名额。如2024足协杯冠军为联赛前三名,参赛名额按照顺位依次分配,同时2024中超联赛第四名为第四顺位。

根据亚足联相关规定,亚冠精英联赛冠军可获得一个亚冠精英联赛直接参赛名额,并且应为第一顺位,亚冠二级联赛冠军可获得一个亚冠精英联赛非直接参赛名额。如中国足协下属俱乐部获得2024-

2025赛季亚冠精英联赛和亚冠二级联赛冠军,参赛名额应结合中超联赛、足协杯成绩及上述顺位重新分配。

中国足协在公告中表示,竞赛成绩达标的俱乐部须通过亚足联俱乐部赛事准入后方可参加2025-2026赛季亚足联俱乐部赛事。如有俱乐部准入未达标,将由2024中超联赛排名前40%且已通过准入的俱乐部按照2024中超联赛排名依次递补参赛。



CBA俱乐部杯:四川丰谷酒业胜吉林九台农商银行

11月12日,在第一届中国俱乐部杯赛山东烟台赛区的一场比赛中,四川丰谷酒业队92比79战胜吉林九台农商银行队。图为吉林九台农商银行队球员吴昌泽(左)与四川丰谷酒业队球员李金效在比赛中拼抢。新华社记者 朱 峥摄

2025年中国足协杯资格赛下月举行

新华社北京11月11日电 中国足协11日宣布,2025年中国足协杯资格赛将于今年12月举行,原则上将组织24支球队参加。

中国足协在公告中表示,2025中国足协杯资格赛将于今年12月16日至12月20日期间举行,具体日期以比赛通知为准,比赛地点将另行通知。

根据中国足协发布的公告,凡在2024年8月9日前,向中国足协备案本地业余足球比赛的会员协会,有资格优先为本地赛事优胜队伍报名参加2025年中国足协杯资格赛预赛阶段的比赛。2025年中国足球协会杯资格赛参赛球队数量原则上为24,将根据实际报名人数适当调整。

公告中对于2025年足协杯资格赛参赛俱乐部的报名要求、注册流程以及运动员、官员报名要求等也进行了明确规定。